

4 | 要闻

青年的朋友习近平

□新华社记者 黄玥
高蕾 董博婷 齐琪

“我到任何一个地方都关心青年。”从陕北黄土高原的青春岁月一路走来，习近平总书记始终关心青年、关怀青年、倾听青年、做青年朋友的知心人、热心人、引路人。

爱青年人者，青年人亦恒爱之。

在总书记真心关怀、真挚期望的激励下，亿万中国青年奋发进取、拼搏奉献，以青春之活力驱动民族之复兴，用青年之光彩撰写国家之未来。

- 知心：“总书记像大朋友一样与大家沟通交流”
- 热心：“青年人的梦想、工作、生活，总书记都装在心上”
- 贴心：“总书记是我们的学习榜样和人生导师”

（据新华社北京5月3日电）



扫码阅读全文

《习近平与大学生朋友们》 第二卷出版发行

新华社北京5月3日电 《习近平与大学生朋友们》第二卷近日由

中国青年出版社在全国发行。

2020年11月《习近平与大学生朋友们》一书出版发行后，在广

大青年学子中引起热烈反响。《习

近平与大学生朋友们》第二卷沿用

原有体例，通过24篇访谈实录，讲

述了习近平同志在地方和中央工

作期间，深入高校调研考察、关心

指导大学生的生动故事，充分反映了习近平同志对大学生成长才

始终高度重视、念兹在兹，为我们

树立了“做青年朋友的知心人、青

年工作的热心人、青年群众的引路

人”的光辉典范。

“大国工匠是我们中华民

族大厦的基石、栋梁”

■要在全社会弘扬精益求精的工匠精神，激励广大青年走技能成才、技能报国之路”

■“加快建设一支知识型、技

能型、创新型产业工人大军，培养造就更多大国工匠和高技能人才”

（据《人民日报》）

技术技能人才、能工巧匠、大国工匠”，激励广大劳动者走技能成才、技能报国之路，激发起广大劳动者在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发、勇毅前行的磅礴力量。

■“大国工匠是我们中华民

族大厦的基石、栋梁”

■要在全社会弘扬精益求精的工匠精神，激励广大青年走技能成才、技能报国之路”

■“加快建设一支知识型、技

能型、创新型产业工人大军，培养造就更多大国工匠和高技能人才”

（据《人民日报》）



扫码阅读全文

大国工匠 总书记点赞的顶梁柱

□人民日报记者 李昌禹
易舒冉 邱超奕

中国空间站遨游太空，国产大飞机一飞冲天，中国高铁叫响全球，港珠澳大桥飞架三地……近年来，一系列大国重器、一个个超级工程、一项项科技成就，背后都离不开技艺高超、精益求精的大国工匠们默默付出、孜孜以求。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。推动高质量发展，形成新质生产力，加快中国制造向中国创造转变，高素质的劳动者大军不可或缺。

“要树立工匠精神，把第一线的大国工匠一批一批培养出来。这是顶梁柱，没有金刚钻，揽不了瓷器活。”党的十八大以来，习近平总书记十分关心、高度评价大国工匠，强调“要在全社会弘扬精益求精的工匠精神”“培养更多高素质

技术技能人才、能工巧匠、大国工匠”，激励广大劳动者走技能成才、技能报国之路，激发起广大劳动者在强国建设、民族复兴新征程上踔厉奋发、勇毅前行的磅礴力量。

■“大国工匠是我们中华民

族大厦的基石、栋梁”

■要在全社会弘扬精益求精的工匠精神，激励广大青年走技能成才、技能报国之路”

■“加快建设一支知识型、技

能型、创新型产业工人大军，培养造就更多大国工匠和高技能人才”

（据《人民日报》）



扫码阅读全文

淇县朝歌街道

多彩文体活动 擦亮“文明幸福星”

本报讯（记者 王玉姣
通讯员 朱志超）“请各组参赛选手做好准备，比赛即将开始。”5月1日在淇县朝歌街道石桥村，一场充满乡味、土味、趣味的村民运动会上精彩比拼，展现出新时代农民健康向上、充满活力的精神面貌。

本次运动会由朝歌街道党工委指导，是石桥村第二届村民运动会。活动旨在丰富群众精神文化生活，全面提升群众积极参与“五星”支部创建精气神儿，进一步提升党建引领基层治理效能。

本次运动会项目设置丰富多彩，奖品丰厚。拔河比赛现场，各代表队选手握紧长绳，齐心协力

向后拉动。篮球比赛中，队员们你追我赶，发球、抢球、防守、进攻，整个赛场气氛既紧张又其乐融融。在羽毛球、乒乓球比赛中，参赛者拿出看家本领，一展矫健身手。一个个趣味十足的比赛项目，既是智慧和体力的角逐，又是团结协作的完美比拼。观众们则围在赛场周围呐喊助威，此起彼伏的欢呼声和呐喊声，将运动会推向高潮。

据介绍，下一步，朝歌街道将坚持为民服务目标，持续以“文明幸福星”创建为抓手，常态化开展村民喜闻乐见的文化体育活动，不断提升村民获得感、幸福感，为助推乡村振兴聚合力、增动力。

淇县朝歌街道

漫猫咖啡、科创新城综合服务中心经营权转让公告

一、漫猫咖啡品牌基本情况
漫猫咖啡二支渠店、市体育公园店均位于繁华地段，配套设施齐全、面积适中、商业氛围浓厚、装修精美、人流量巨大。具体位置如下：

1.二支渠店位于淇滨区兴鹤大街与二支渠交叉口，占地面积约200平方米，建设有水吧、厨房及星空屋11间等；

2.市体育公园店位于淇滨区兴鹤大街与闽江路交叉口向西200米市体育公园北门，占地面积约100平方米，建设有水吧、厨房等。

二、科创新城综合服务中心基本情况
科创新城综合服务中心

于漓江东路与子罕大街交叉口百佳智造产业园内，建筑面积约5800平方米，配套建设有1楼自助餐厅、便利店，2楼商务接待，3楼~5楼健身房、会议室、客房等。配套设施齐全，可一站式满足顾客商务住宿需求。

三、转让内容及范围
本次转让内容包括漫猫咖啡及科创新城综合服务中心的经营权、店内所有设备、装修及品牌使用权，现拟面向社会公开竞聘合作方，如有意向进一步了解，请通过以下方式与我们联系。

联系人：杜先生
联系方式：15239292666
2024年5月6日

科创新城综合服务中心位

“五一”假期，鹤壁文旅市场活力足、消费旺

我市接待游客159.02万人次 实现旅游综合收入3.1亿元

□本报记者 王玉姣

省内外主流媒体点赞淇县云梦山景区背诵“三十六计”免门票活动，多位知名旅行博主集中推介鹤壁《朝歌风华》大型演出，千余人齐跳“诗经舞”，国家级媒体纷纷点赞鹤壁文旅文化味足、烟火气浓、体验感好……

刚刚过去的“五一”假期，鹤壁文旅市场安全有序，文旅热度激增、亮点频现，可谓出圈又出彩！据统计，“五一”假期，全市共接待游客159.02万人次，同比增长40.99%，实现旅游综合收入3.1亿元，同比增长80.05%。

持续供给文旅产品 旅游业态更丰富

为推动全市文旅消费持续走高，市文广旅局尽早谋划、精心部署，围绕“以精品旅游线路吸引市场份额、以精彩文旅活动拓展市场增量、以创新宣传营销树立品牌形象”三大重点持续发力，充分展示鹤壁丰富文旅资源和良好城市形象。

“五一”期间，全市文广旅系统推出一批适合青少年科普、年轻人打卡、亲子研学等不同游客需求的特色文旅体验活动。新场景、新业态、新模式客源效应明显，成为消费市场的新增长点：云梦山景区推出古军事文化节系列活动，以背诵“三十六计”免门票特色活动，带给游客沉浸式体验；朝阳山景区开展“上刀山”“下火海”民宿绝活儿展示，深受游客喜爱；浚县古城开展常态化演

艺，以社火展演、“不夜黎阳”灯光秀、街头嗨唱等活动开启假日狂欢；五岩山景区新增网红项目“粉色火山”，吸引游客慕名而来；市城乡一体化示范区推出的《朝歌风华》大型演出集科技展示、实景展示、真人互动等于一体，带领游客梦回盛世朝歌；淇滨区龙岗人文小镇推出的打铁花、“俏皮话欢乐节”等活动很受年轻游客喜爱；山城区推出的红色主题文旅活动吸引了众多家长带孩子前来学习红色故事……

此外，我市还聚焦精准引客，积极推出文旅优惠政策，吸引外地游客入鹤。例如，“五一”假期，我市多个景区针对山东、山西游客推出门票半价优惠政策，吸引两省的游客前来畅游。

据悉，“五一”假期我市旅游市场主要以自驾游、乡村游、周边游等为主，其中外地游客占比达82.04%。

持续推高汉服热 国潮民俗更出彩

“五一”假期，身着汉服的年轻人成群结队地来打卡，感受国潮民俗成为“诗画鹤壁”新风景。“来朝歌城，怎能不穿一次汉服呢？”“浚县的汉服氛围太好了！”“五一”假期，浚县、淇县分别依托古城、故都文化资源，鼓励游客身穿汉服沉浸式游览景区。

浚县古城景区联合辖区多家汉服体验馆，推出了穿汉服免费游古城活动，提供“服装+造型+拍摄+修图”一条龙式服务。淇县则积极培育汉服体验业态，鼓励汉服体验

店重点推介殷商风格服饰及妆造，让穿汉服沉浸式穿越朝歌成为游客的新选择。

在浚县古城、淇县朝歌老街等处，古建筑风格明显的商铺、餐饮店、公共文化空间成为游客心仪的取景地，身着古装的游客直呼穿越到古代。此外，假期里，我市多个景区将汉服元素融入其他文旅活动中，推出“汉服+演艺”“汉服+研学”“汉服+非遗演艺”“汉服+美食”等民宿产品和业态，满足游客多元需求。

持续激活“夜经济” 夜游人气更旺盛

“五一”假期，浚县古城，淇县朝歌老街，淇滨区桑园小镇、龙岗人文小镇，“樱花里”街区，鹤山区“北斗七星”民宿群等景区景点及特色夜间文旅消费集聚区成为热门打卡地。这些地方举办的灯光秀、汉服秀、非遗集市、古风集市、美食节、夜场主题乐园、实景演出等活动，吸引大量游客前来深度体验。

据悉，“五一”假期，我市各类旅游产品预订持续火爆。为了拉长游客的驻留时间，在推出惠民利民政策措施的背景下，全市文广旅系统以“夜经济”为抓手，聚焦更好满足大众夜间文化和旅游消费需求，厚植人文情怀和现代科技元素，推动夜间文化和旅游消费业态、产品升级，推出了夜饮、夜景、夜购、夜游等新业态，以灯光秀、音乐节、亲子互动、美食集市、文创购物等方面深度融合，吸引游客纷纷开启在鹤壁夜游模式。

持续发展康养产业 民宿经济更火热

眼下，全市文广旅系统正稳步推进特色民宿产业发展，以“旅游、住宿、体验一体化”的模式，与农业、非遗、生态、餐饮娱乐等资源有效对接，丰富旅游供给，为游客提供“民宿+研学”“民宿+非遗演艺”“民宿+美食”“民宿+康养”等民宿产品和业态，满足游客多元需求。

5月1日，记者走进鹤山区山背静居民宿，青砖灰瓦、雕梁画栋首先映入眼帘。庭院里，慕名而来的客人正在欣赏田园美景、品尝春茶。

而在鹤山区云端西顶民宿，游客坐在山顶餐厅，一边品尝山野美食，一边欣赏山间美景。

该民宿的负责人说：“假期前，就有不少老顾客来电咨询民宿营业情况，并预订了‘五一’假期的房间，甚至还有客人咨询7月的入住情况，其中很多是计划暑假带着孩子来避暑的。”

记者还从淇县鲍庄村驿旅月色、灵山街道灵泉妙境、淇滨区五号山谷、将军泉等特色民宿负责人了解到，“五一”假期，以本地游、周边游为主的亲子游、情侣游、家庭游群体是进入民宿消费的主流，民俗房间基本订满且大多数是回头客。

5月1日，记者走进鹤山区山背静居民宿，青砖灰瓦、雕梁画栋首先映入眼帘。庭院里，慕名而来的客人正在欣赏田园美景、品尝春茶。

而在鹤山区云端西顶民宿，游客坐在山顶餐厅，一边品尝山野美食，一边欣赏山间美景。

该民宿的负责人说：“假期前，就有不少老顾客来电咨询民宿营业情况，并预订了‘五一’假期的房间，甚至还有客人咨询7月的入住情况，其中很多是计划暑假带着孩子来避暑的。”

记者还从淇县鲍庄村驿旅月色、灵山街道灵泉妙境、淇滨区五号山谷、将军泉等特色民宿负责人了解到，“五一”假期，以本地游、周边游为主的亲子游、情侣游、家庭游群体是进入民宿消费的主流，民俗房间基本订满且大多数是回头客。

持续提升服务能力 旅游环境更舒心

浚县古城增加了演艺场次，各大景区增加了值守人员，为游客提供停车、引导等服务……“五一”假

期，全市文广旅系统坚持游客至上理念，突出抓好景区服务品质提升、旅游市场秩序维护等工作，增强游客的假日旅游和消费体验感，让许多游客从“回头客”成为“回头客”。

强化志愿服务。假期里，全市共设立旅游志愿服务站27个，为游客提供景区咨询、线路引导、宣传推介、行李转运、秩序维护等志愿服务。全市各旅游景区、星级宾馆、文化场馆等处的工作人员用优质服务提升文明旅游质量，为游客营造开心、舒心、放心的旅游环境。

强化安全督导检查。全市各级文旅主管部门认真贯彻落实省市有关假期安全工作部署，常态化开展安全生产督导检查，确保假日旅游安全稳定有序。

“五一”假期，全市共出动执法人员522人次，检查文旅行业经营单位177家次、旅游景区28家次，全市文化旅游市场未发生重大旅游投诉、舆情事件和旅游安全事故。

淇县古城增加了演艺场次，各大景区增加了值守人员，为游客提供停车、引导等服务……“五一”假

浚县 文旅活动“出圈出彩” 市场消费“热辣滚烫”

本报讯（记者 王玉姣）单

日活动演出55场次，让游客沉浸式感受浚县古城的文化魅力和新潮活力。此外，大伾山景区开展了“神武少年”“伾山先生”等实景互动演艺，让游客在游览景区的同时感受中华武术的风采。

推出氛围感消费场景，促消费、增魅力。一场穿越黎阳的餐饮体验，让游客与古城的距离更近了；一杯热情满满的咖啡，让游客感受悠久的历史文化……餐厅有演出、商务或景点，假期里一系列全新消费场景，让浚县旅游市场消费氛围感满满。浚县聚焦青年消费特点，打造时尚化消费场景，营造沉浸式消费体验，在创意发挥黎阳子馍、社火庙会、庙会烤肉、浚县八大碗、晒咖啡、冰工坊等“黎阳运河人家”形象店及特色酒店民宿作用的同时，创新推出全城集福送古城景区门票和着汉服免费进景区活动，让游客在浚县“吃”出古风氛围，“游”出穿越之感，“住”出全新体验。假期里，这些全新多元

演艺节目单日演出55场次，让游客沉浸式感受浚县古城的文化魅力和新潮活力。此外，大伾山景区开展了“神武少年”“伾山先生”等实景互动演艺，让游客在游览景区的同时感受中华武术的风采。

推出氛围感消费场景，促消费、增魅力。一场穿越黎阳的餐饮体验，让游客与古城的距离更近了；一杯热情满满的咖啡，让游客感受悠久的历史文化……餐厅有演出、商务或景点，假期里一系列全新消费场景，让浚县旅游市场消费氛围感满满。浚县聚焦青年消费特点，打造时尚化消费场景，营造沉浸式消费体验，在创意发挥黎阳子馍、社火庙会、庙会烤肉、浚县八大碗、晒咖啡、冰工坊等“黎阳运河人家”形象店及特色酒店民宿作用的同时，创新推出全城集福送古城景区门票和着汉服免费进景区活动，让游客在浚县“吃”出古风氛围，“游”出穿越之感，“住”出全新体验。

此外，“五一”期间，浚县文广旅局还联合公安、应急、消防、市场监管等多个部门开展了联合行动，全力维护良好市场秩序，守牢安全